
 

Питања и одговори 

 

1. Да ли се курс односи на регулативу само у Републици Србији или и у земљама у региону, 

Европској унији, Великој Британији, САД? 

Курс пружа знање и вештине из процене безбедности козметичких производа по узору на 

сличне курсеве у ЕУ. Научно заснована методологија процене ризика за козметичке производе 

и њене састојке је применљива независно од регулаторних захтева. Оквир ЕУ је скоро у 

потпуности инкорпориран у регулативу Републике Србије и пружа детаљан преглед 

неопходних захтева, а кораци процене су подржани свеобухватним упутствима заснованим на 

научним и стручним публикацијама, односно релевантним подацима. 

 

2. Да ли се након завршене обуке добија лиценца за проценитеља безбедности козметичких 

производа? 

Регулатива у нашој земљи као и у ЕУ не дефинише лиценцирање проценитеља безбедности 

козметичког производа. Овај курс, као и слични курсеви у ЕУ, воде се као курсеви из процене 

безбедности козметичких производа јер обухватају шири опсег полазника, потенцијалних 

проценитеља, али и лица која су именована као одговорне особе, затим, произвођаче 

козметичких сировина, произвођаче и увознике козметичких производа, представнике 

лабораторија, представнике регулаторних тела и све друге који би да се упознају шта процена 

безбедности козметичког производа представља и како се ради. О успешно завршеном курсу 

из процене безбедности козметичких производа добија се сертификат под називом „Процена 

безбедности козметичких производа“.  

Поређења ради, у нашој земљи је регулативом дефинисан саветник за хемикалије. Обуку за 

саветника за хемикалије према тематским јединицама дефинише регулатива, као и ко може да 

врши обуку. Похађају је лица која након положеног испита добијају уверење да су саветници 

за хемикалије. Ову обуку не похађа нико други до потенцијални саветници за хемикалије. 

 

3. Колико је процена безбедности козметичких производа захтевна? 

Процена безбедности козметичких производа је сложена активност која укључује 

интердисциплинарне научне приступе у области токсикологије, фармације, медицине и др, као 

и познавања самог козметичког производа, паковања и регулаторних захтева. Све области ће 

бити обрађене током курса, али је неопходно да буде употпуњен активним ангажовањем 

полазника, посебно што се очекује да полазници курса долазе са различитим знањима и 

искуством. 

 

4. Шта подразумева успешна процена безбедности козметичких производа?  

Потребни су јаки докази о интринзичним својствима састојака козметичких производа, 

посебно у погледу потенцијалних токсиколошких својстава. Ови подаци, заједно са другим 

подацима о козметичким састојцима и самој формулацији, служе као основа за процену 

изложености и ризика. Стога је веома значајно колико је особа за процену безбедности 

козметичких производа оспособљена да примени адекватни приступ који је заснован на 

тежини доказа при разматрању и избору релевантних научних података прикупљених из свих 

доступних извора (према члану 70. Закона о предметима опште употребе примена адекватног 

приступа заснованог на тежини доказа је обавеза именованог одговорног лица). Потражња за 

знањем и вештинама за процену безбедности козметичких производа стално расте и постаје 



 

све обимнија у складу са новим научним резултатима и регулаторним захтевима. Дакле, 

неопходно је континуирано учење и усавршавање, курс пружа академски ниво основних 

теоријских и практичних знања у овој области која је „жива“ материја, стално се развија и 

захтева континуиран приступ учењу и стицању искуства. 

 

5. Да ли ће се током курса израђивати Досије са информацијама о козметичком производу и 

Извештај о безбедности козметичког производа који чини његов најзахтевнији део? 

Курс пружа теоријска знања из процене безбедности козметичких производа, шта она 

представља, на чему се заснива и како се ради. Пружа и практична знања у погледу 

сагледавања и разумевања који су све подаци и докумената неопходни за израду Досијеа са 

информацијама о козметичком производу и Извештаја о безбедности козметичког производа, 

уз посебан осврт на њихов квалитет и примену адекватног приступа заснованог на тежини 

доказа за избор релевантних података. Такође, током курса кроз практичан рад, индивидуалан 

и у тиму, полазници ће радити на изради појединих делова Извештаја о безбедности 

козметичких производа, што ће кроз презентацију групног рада, довести до сагледавања у 

целости Извештаја о безбедности козметичког производа и Досијеа са информацијама о 

козметичком производу. 


